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Obec Stěbořice
znak a vlajka obce

Úvodní slovo
Někdy mám po pročtení denního tis-

ku dojem, že na obcích je všechno 
špatně. Starostové jsou nekompetentní, 
úplatní, máme zbytečně moc malých obcí 
a  obce si syslí peníze na účtech namísto 
aby je přenechali státu, který by je uměl 
lépe utratit. Co vede autory k  takovým 
zjištěním, netuším. Možná to je pohled člo-
věka, který bydlí ve velkém městě a místní 
radnice je pro něj stejně vzdálená, jako pro 
nás sídlo vlády. 

Je pravdou, že máme něco našetřeno, ale 
taky spoustu plánů, co by se mělo opra-
vit, vybudovat nebo podpořit. Čeká nás 
výstavba kanalizace, obecní budovy stále 
potřebují nějaké investice (některé razant-

ní, u jiných stačí běžná údržba), potřebuje-
me vybudovat protipovodňovou ochranu 
našich obcí, provoz školy, školky i  školní 
kuchyně je nákladný, chceme podporovat 
naše spolky a farnost, aby se mohly v klidu 
soustředit na sportovní a kulturní činnost, 
chceme rozšířit hřbitov, opravit (popř. vy-
budovat) chodníky a  místní komunikace 
atd., atd. I  když je u  některých akcí šance 
na získání podpory státu, nikdy to není ve 
100%, ale vždy se u nich vyžaduje finanční 
spoluúčast. Stát na nás postupně přenáší 
některé své povinnosti (aktuálně se uvažu-
je, že všechny nepedagogické pracovníky – 
školníka, uklízečky, kuchařky – by si platily 
obce), ovšem peněz na ty pošle pokaždé 

méně. To se pak dobře šetří na vládní úrov-
ni, když obcím nařídíte, co vše a v jaké kva-
litě mají zajišťovat, ale peněz na to dáte 
méně. To není kritika jen současné vlády, 
ale kohokoli, kdo řídí tento stát, bez ohle-
du na to, z jaké partaje je. Nevšiml jsem si, 
že by po jakýchkoli volbách v  posledních 
letech ubylo byrokracie a  zjednodušil se 
život. Spíše naopak.

Nechci být pesimista. Věřím, že se obča-
né nenechají takovými zprávami a názory 
zviklat. Ať si každá obec sama rozhodne, 
co si vybuduje, pořídí a  jak bude hospo-
dařit. A nejlépe své zastupitele ohodnotí ti, 
kteří v dané obci žijí!

Roman Falhar, starosta obce

Tříkrálová sbírka
Do podstaty našeho národa (našeho češství) ne-

pochybně patří i  to, že se dokážeme postarat 
o všechny ty, kteří z důvodu nemoci nebo věku tako-
vé štěstí jako my nemají a potřebují naši pomoc. Princip so-
lidarity. Tříkrálová sbírka tohle skvěle provádí – spojuje malé kolední-
ky a pak všechny ty, kteří přispívají, a skrze ně potom i ty, kteří pomoc 
potřebují z  důvodu handicapu, nemoci nebo stáří. Kromě finanční 
pomoci ten největší vzkaz je právě pro malé koledníky, kteří najed-
nou pochopí (i ve svém mladém věku) triviální vánoční pravdu, kte-
rou si všichni připomínáme pod stromečkem – že dávat je lepší než 
dostávat. Najednou si všichni uvědomujeme, že když člověk dává, tak 
dostává. Celá tříkrálová sbírka má pak také ten největší dopad pro to, 
aby si právě ti nejmenší uvědomili, že jsme spojeni s celým národem, 
se svými rodiči a svými prarodiči, že má smysl dělat dobré věci a že 
má smysl dobře naplnit čas. A proč? Protože:

�„�Národ bude silný jen tehdy, kdy se dokáže postarat o své slabé. 
Národ bude bohatý jen tehdy, když se dokáže postarat o své chudé. 
Národ bude zdravý jen tehdy, když se dokáže postarat o své nemocné.“

Marek Orko Vácha

Tradiční tříkrálová sbírka letos proběhla v  neděli 7. ledna 2024. Za 
mrazivého, větrného počasí se s radostným poselstvím vydalo 51 tří-
králových koledníků se 14 vedoucími do ulic našich vesnic a podařilo 
se jim vybrat ve Stěbořicích 67 061,- / v Jamnici 21 050,- / v Novém 
Dvoře 8 600,- / v Březové 4 204,- / a ve Zlatníkách 25 973,-. 
Všem koledníkům, vedoucím a dárcům srdečné Pán Bůh zaplať.

Kateřina Zahlová, za organizátory sbírky

Pořadatel: Orel jednota Stěbořice, farnost Stěbořice a obec Stěbořice.

PREZENTACE  12:00 - 14:30 (před kostelem ve Stěbořicích)

REGISTRACE & STARTOVNÉ
Online (nejpozději do 3. května):  Dospělí 150 Kč  /  Žákyně, Žáci 70 Kč
Na místě:  Dospělí 250 Kč  /  Žákyně, Žáci 100 Kč

TRATĚ & KATEGORIE

START  15:00

4 KM

2+ KM NEZÁVODNÍ TURISTICKÁ TRASA

Registrace na linku www.bit.ly/moj2024

BĚH OKOLÍM STĚBOŘIC 
K UCTĚNÍ PAMÁTKY KNĚZE 
JOSEFA MOTYKY

OTCE JOŽKY
2024 / 11. ročník

8. 5. 2024 / středa8. 5. 2024 / středa

17:30

MUŽI MUŽI 50+ ŽENY ŽENY 50+

10+ KM MUŽI MUŽI 50+ ŽENY ŽENY 50+

ŽÁKYNĚ 2009 A ML.ŽÁCI 2009 A ML.

facebook.com/memorialotcejozky

www.memorialotcejozky.cz

REGISTRACE

koncert

Barbara
Kanyzová

textařka, skladatelka, zpěvačka
/ www.barbarakanyzova.cz

memoriál
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LETOŠNÍ LYŽAŘSKÝ KURZ  
V NÁROČNÝCH SNĚHOVÝCH PODMÍNKÁCH
Na lyžařský kurz do Hynčic pod Sušinou 

jsme se žáky sedmých tříd a třemi osmá-
ky odcestovali v  pondělí 5. února 2024. Po 
poledni přijel malý autobus s  přídavným 
vozíkem, do kterého šikovní kluci naskládali 
lyžařské vybavení a velké kufry. Všichni jsme 
byli připraveni a natěšeni na velké sněhové 
dobrodružství. Autobus se rozjel směrem 
Bruntál, cesta trvala 2 hodiny. Ubytování 
bylo zajištěno na chatě Spartak, která stojí 
necelých 100 m od dvousedačkové lanovky 
spojující sjezdovky celého střediska v poho-
ří Králického Sněžníku, které je svou polo-
hou a nadmořskou výškou ideální pro zimní 
sporty.

Po příjezdu na místo nám pohled na zelené 
louky, mokré cestičky a zabahněné chodníky 
nedával velké lyžařské naděje. Bílý zasněže-
ný pruh se rozkládal přímo pod lanovkou. 
Foukal silný vítr a z toho důvodu byla lanov-
ka zastavena. V  chatě nás čekaly pokoje po 
4 nebo 6 postelích se společným sociálním 
zařízením na chodbě. Po ubytování a vybale-
ní věcí jsme se vydali na procházku po okolí. 
Stoupajíce do kopečku, obdivovali jsme ma-
lebné chatky a  chaloupky, které tu vyrostly 
jako houby po dešti. V horní části obce jsme 
zhlédli Funpark, který je výborným místem 
pro začínající lyžaře. Děti byly po cestě una-
vené a silný vítr a všude přítomné kaluže nás 
zahnaly zpátky do ubytování. Večeře byla pro 
hladové cestovatele příjemným zpestřením 
dne. Po ní následovala společná informační 
schůzka. Žáci se seznámili s programem LVK, 
který se musel přizpůsobit doslova aprílo-

vému počasí, organizací služeb a  večerního 
programu, dodržováním klidového času na 
odpočinek, hygienou a tak dále.

Bylo rozhodnuto. V úterý půjdeme na svah. 
Všichni se už velmi těšili na možnost učit se 
lyžovat, vzdělávat se v  základech pohybu 
na horách. První skupina dětí pod vedením 
p. u. Renáty Holaňové se se svým lyžařským 
vybavením vybrala rovnou k dvousedačkové 
lanovce, která je vyvezla směrem k  cíli – na 
kopec Štvanice ve výšce 866 m, kde se na 
modré a  červené sjezdovce lyžaři zdokona-
lovali v  základních technikách sjezdového 
lyžování a učili se i carvingový oblouk. Všich-
ni velmi disciplinovaně poslouchali a  řídili 
se instrukcemi paní učitelky a  vzorně, bez 
velkých pádů, sjížděli svahy. Začínající lyžaři, 
pod kvalitním vedením p. u. Kateřiny Cihlá-
řové, své první krůčky na lyžích vyzkoušeli ve 
Funparku a na blízkém vleku Sedlo.

Následující dny bylo počasí nepředvída-
telné. Každou chvilku měnilo svoji podobu. 
Jednou pršelo, trochu sněžilo, foukalo a byla 
mlha. Sledovali jsme předpovědi počasí, kte-
ré nám nepřinášely nic povzbudivého. Ve 
středu jsme ukončili lyžování za stálého deš-
tě. Bylo velké štěstí, že má ubytovna hodně 
radiátorů a pan domácí sušičku. 

Bylo velmi těžké rozhodnout o zkrácení ly-
žařského výcviku a jeho ukončení už v pátek 
9. února. Sníh na svazích se postupně ztrá-
cel a mizel nám před očima. Ve čtvrtek jsme 
všichni lyžovali celý den. První skupina po-
kročilých lyžařů lyžovala na černé sjezdovce, 
kde nám moderní ergonomicky vyhřívaná 

šestisedačka poskytovala bezpečí a  úkryt 
před drobným deštěm.

Po obědě jsme se obě skupiny lyžařů se-
tkaly na svahu před ubytovnou. Musíme 
pochválit začínající lyžaře za velký pokrok, 
který v  tak krátké době udělali. Na svahu 
nám předvedli dokonalé velké i malé oblou-
ky a  hlavně své nadšení z  toho, jak zvládají 
červenou sjezdovku. Velkou radost udělala 
p. u. Renáta Holaňová první skupině, když si 
mohli někteří lyžaři vyzkoušet jízdu na krát-
kých lyžích zvaných snowblady. Mohli si tak 
vyzkoušet nové možnosti a  styly a  také za-
lyžovat si pozpátku. Poděkování patří také 
paní učitelce Alexandře Katreniakové, která 
se svým trpělivým přístupem věnovala žá-
kům, kteří potřebovali více individuálního 
cvičení při výuce lyžování. Byla nejen pro 
žáky velikou podporou, ale hlavně pro nás 
instruktorky velikou pomocnicí.

Děkujeme všem žákům za vzorné chování 
a dny plné radosti, které jsme společně pro-
žili. Letošní lyžařský kurz nám ukázal, že je 
možné vytvořit příjemné a sportem naplně-
né dny, i když je málo sněhové peřiny. 

Velké poděkování patří i obci Stěbořice za 
finanční podporu žáků. Doufáme, že budou 
děti na lyžák vzpomínat v  dobrém a  někdy 
v  budoucnu zúročí všechno, co se naučily. 
Zimní sporty nás učí být v pohybu a vnímat 
krásy přírody kolem nás.

Mgr. Renáta Holaňová, Kateřina Cihlářová, 
Mgr. Alexandra Katreniaková,

ZŠ Stěbořice

V PŘIJÍMAČKÁCH Z ČESKÉHO JAZYKA MEZI TOP ŠKOLAMI!

ÚSPĚCH VE SCIO TESTECH
Žáci naší školy se již pravidelně účastní testování SCIO, a to 

vždy v  6. a  9. ročníku. V  tomto školním roce jsme zazna-
menali jeden z  nejlepších výsledků v  Moravskoslezském kraji 
v rámci testování 6. tříd. Za třetí nejlepší výsledek v kraji v testo-
vání matematiky byl oceněn David Slanina. V českém jazyce se 
na druhém místě umístil Michael Falhar. Oběma žákům gratulu-
jeme a přejeme mnoho dalších studijních úspěchů.

Mgr. Věra Halátková, ZŠ Stěbořice

Naše základní škola se zařadila mezi nejlepších pět škol na Opavsku 
v rámci výsledků přijímacích zkoušek z českého jazyka v  letech 

2017 až 2023. Tuto informaci zveřejnil Opavský deník dne 8. 12. 2024 
na základě dat získaných z Cermatu (firmy připravující a vyhodnocu-
jící testy). Umístění naší školy na druhém místě svědčí o dlouhodobě 
kvalitní práci se žáky v předmětu český jazyk.

Nejúspěšnější základní školy v okrese Opava při přijímacích zkouškách 

z českého jazyka na střední školy (počet základních škol na Opavsku - 80):
1. ZŠ Církevní sv. Ludmily Hradec nad Moravicí - 74,27%
2. ZŠ Stěbořice - 64,83%
3. ZŠ Chuchelná - 63,18%
4. ZŠ Englišova Opava - 62,81%
5. ZŠ Otická Opava - 62,72%

Mgr. Iveta Glacová, ředitelka ZŠ Stěbořice
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Před jarními prázdninami se nám ve škole 
podařilo ve spolupráci s  MAP Opavsko 

zorganizovat velmi zajímavý projekt. Ten se 
uskutečnil ve školních dílnách a  také se tý-
kal dílenských prací. Žáci 6., 7. a  8. ročníku 
měli možnost pod dohledem zkušených dí-
lenských mistrů vyrobit dřevěnou stolní hru 
– piškvorky. Díky tomuto projektu se měli 

možnost seznámit se stroji, které se v rámci 
školních dílen standardně nevyskytují. Vy-
zkoušeli si praktické činnosti s  manuálním 
nářadím, technickými stroji i  digitálními 
technologiemi. Poznávali vlastnosti materi-
álů, učili se tradičním způsobům zpracování 
dřeva. Rozvíjeli své logické myšlení, komu-
nikační dovednosti, prostorovou orientaci 

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA
Jsou žáci, kteří v hodinách matematiky vidí 

příležitost vyřešit zajímavé logické příklady 
a jsou schopni sestavit řešitelnou rovnici. Rádi 
navštěvují matematický kroužek, kde můžou 
hledat odpovědi na zadané úkoly. Každý rok 
se žáci zapojují do různých matematických 
soutěží, které probíhají na škole a  ti nejlepší 
postupují do okresních i krajských kol.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýcho-
vy pořádá matematickou olympiádu pro 
žáky od páté třídy. Šikovní matematici ab-
solvují nejdříve školní kolo, kde v  domácím 
prostředí počítají šest postupových příkladů 

a  úspěšní řešitelé jsou pozváni do okresní-
ho – nepostupového kola. Ve školním roce 
2023/2024 se na MO přihlásili dva žáci páté 
třídy Mojmír Tulis a Vojtěch Kerlin. Od října se 
každé pondělí setkávali s p. u. Katreniakovou 
a  společně počítali příklady minulých roční-
ků. Názorně si sestavovali myšlenkové postu-
py a kroky, hledali řešení a učili se podrobně 
vysvětlovat, jak uvažují.

Okresního kola, které se konalo ve stře-
du 24. ledna na ZŠ Otická, se zúčastnilo 47 
žáků z různých škol okresu Opava. Po setkání 
všech řešitelů a vysvětlení pravidel, byli kluci 

rozděleni do tříd podle věku. Výsledková listi-
na byla na školu zaslána po vyhodnocení, ale 
kluci už věděli, že jejich řešení bylo úspěšné. 
Celkem počítali tři příklady a maximální bo-
dový součet byl 18.

Velká gratulace patří oběma žákům. Mojmír 
Tulis se umístil na druhém místě a  Vojtěch 
Kerlin na sedmém místě. Jsou to výborné vý-
sledky, za které kluci dostali Pochvalu ředitel-
ky školy. Děkujeme a do dalších ročníku pře-
jeme stejné nadšení a matematického ducha.

Mgr. Alexandra Katreniaková, 
ZŠ Stěbořice

PROJEKTOVÝ DEN – MOBILNÍ POLYTECHNICKÁ UČEBNA

a  představivost. Prakticky si vyzkoušeli ře-
zání na pilách, frézování, vrtání, zkracování, 
gravírování a povrchovou úpravu dřeva. Vý-
stupem projektu byla po čtyřech hodinách 
manuální práce krásná desková hra, kterou si 
žáci rádi odnesli jako odměnu domů.

Velký dík patří panu Přemyslu Kubesovi, 
který nám nejen umožnil být v projektu za-
pojenou školou, ale také aktivně na místě 
pracoval se žáky.

Mgr. Iveta Glacová, 
ředitelka ZŠ Stěbořice
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Na tři krále za vesnicí, bloudí světem koled-
níci – začátek kalendářního roku nás za-

vedl za panem farářem do kostela, kde jsme 
si prohlédli betlém a zazpívali jsme si koledy. 
Kostelem se nesla vůně kadidla pryskyřice.

POZNÁVÁM A OBJEVUJI... 
V  druhém lednovém týdnu se děti 2. třídy 
pomocí pokusů a  her seznamovaly s  vlast-
nostmi předmětů a objevovaly vše, co je ob-
klopuje. Ve spolupráci s kamarády si vyzkou-
šely vážení, přelívání, zapouštění a počítání. 
Nechyběla ani práce s  lupou a  mikroskop. 
Toto podnětné prostředí mělo velký význam 
na celkový rozvoj dětské osobnosti. Při sa-
mostatných i skupinových činnostech získaly 

děti další poznatky, které budou 
přínosem pro následný vstup do 
základní školy.

To to zebe, je to z nebe, aneb volá 
vločka vločku. Sníh a hry jsou bez-
va. Využili jsme sněhové nadílky 
pro hru, zkoumání a  pozorování. 
Sníh nás motivoval k tanci sněho-
vých vloček, tvoření kuliček po-
mocí „kuličkovače“. Nechyběli ani 
parádní sněhuláci, kteří hlídali na 
malý čas naši zahrádku.

Co by to bylo za zimu bez lahod-
né čokolády. Jedno zimní dopo-
ledne jsme navštívili místní kavárnu, děti si 
zvládly samy objednat dobrou pochutinu, 
ale také jsme využili čas pro vzdělávání – 
naše smysly.

MASKY A MAŠKARY, TANCUJÍ A ZPÍVAJÍ 
– čtvrtek 8. února byl v  naší školce ve zna-
mení oslav masopustu. Děti si přinesly ve-
selé a  nápadité kostýmy a  ani paní učitelky 
nezůstaly pozadu. Když bylo vše nachystáno, 
vydali jsme se na masopustní průvod ves-
nicí. Juchali jsme, zpívali a hráli na hudební 
nástroje. V  rámusení nikdo nechtěl zůstat 
pozadu. Bylo nás slyšet skoro po celé vesnici, 
všichni jsme si to užili. Rodičům a  prarodi-
čům velmi děkujeme za spolupráci – přípra-
vu masek a dobrot.

Ať je zima nebo mráz, sportování baví nás... 

Pravidelné cvičení a  sportovní aktivity jsou 
důležité. Platí to i  pro zimní období. Obavy 
ze cvičení a sportování venku jsou zbytečné. 
Jelikož letos nejsou příznivé podmínky na 
bobování a sáňkování, zvolili jsme jiný způ-
sob aktivit. A to turistiku. 

Nejen sportování, ale i věda nás baví. Naše 
kroky mířily do Světa techniky v Ostravě, kde 
jsme si to náramně užili. Nejatraktivnější byl 
vodní svět a taky stát se na chvíli stavitelem.

Měsíc březen patří knize. V místní knihovně 
je příjemná paní knihovnice Gabka, ta děti 
seznámila, jak si mohou zapůjčit knihu, jak 
se máme o knihu starat, abychom ji nezničili, 
neumazali. Nechybělo ani malé protáhnutí 
těla a děti ukázaly, jak se umí podepsat.

Zima končí a  začíná jaro, čekají nás nové 
příběhy a zážitky. Moc se na ně těšíme.

Zuzana Měrková,  MŠ Stěbořice 

Letošní karneval připadl na neděli 3. 3. 2024 
a již od půl třetí se v kulturním domě schá-

zely různé pohádkové bytosti, aby si spo-
lečně užily přichystaný animační program. 
O ten se postarali dva výborní klauni, kteří si 
nechají říkat „Klauni na volné noze“ a byli vel-

kým zpestřením nejen pro děti, ale v závěru 
jejich velkolepé show i pro rodiče. Nechyběly 
hry, tanec, smích, balonky, konfety a dokon-
ce i pára....Celá tato show trvala skoro necelé 
dvě hodiny a děti byly nadšené.

Veškeré toto veselí ještě zakončila bohatá 

školka 3.jpg

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL VE STĚBOŘICÍCH
tombola a úsměv na tváři všech dětí, neboť 
letos bez drobného dárečku z tomboly neod-
cházelo žádné dítko. K tomu ještě při přícho-
du byly děti obdarovány taškou se sladkostmi 
a dřevěným klaunem-našim maskotem.

Opět letos děkujeme obci za využití pro-
storu, jednotě Orel za kaž-
doroční finanční dar, dvěma 
maminkám za jejich ochotu 
pomoci při výzdobě sálu 
a  klukům v  baru, kde jste si 
i  letos mohli zakoupit slané 
i sladké občerstvení, kávu či 
čaj.

Také děkujeme za kladné, 
milé ohlasy na tento kar-
neval a  můžete se těšit i  na 
přes rok a zapsat si další roč-
ník karnevalu s  termínem  
 16. 2. 2025 do notýsku. 

S úsměvem Sestry v triku,  
pořadatelky 

ZIMA V MATEŘSKÉ ŠKOLE
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KNIHOVNA V JAMNICI
Zdravíme všechny obyvatele Jamnice, 

a  i  ne obyvatele. Do knihovny totiž do-
jíždějí i  lidé z  okolních vesnic, a  to nás veli-
ce těší. Čtenáři si v  knihovně můžou půjčit 
knihy, stolní hry, vaše děti si zde můžou po-
hrát v herničce. Pokud si chcete v prostředí 
knihovny jen posedět, můžete si dát kávu 
nebo čaj. Setkat se s  ostatními Jamničáky, 
se kterými se jinak nepotkáte. A  pokud po-
třebujete knihy, které u nás nenajdete, podí-
váme se, ve které z okolních knihoven daná 
kniha je a už příští týden ji můžete mít k dis-
pozici.

Děti chodí do knihovny i  tvořit. Pokaždé 
se snažíme najít něco jiného co by mohli 
děti vyrábět. Někdy jejich výrobek zůstane 

v knihovně, ale většinou si ho vezmou domu, 
aby se mohli doma pochlubit. 

V knihovně nás najdete pravidelně v pon-
dělí od 16 do 18 hodin. Změny ve výpůjč-
ní době dáváme vždy vědět na facebook 
knihovny a na vývěsku před knihovnou.

Začátkem března proběhla zimní stezka 
s  názvem Rozloučení s  Paní Zimou. Vedla 
přes Jamnici a bylo na ni 17 zastávek. Na ka-
ždém stanovišti na děti čekaly úkoly a otáz-
ka do tajenky. Na konci cesty děti vyluštily 
tajenku a zjistily kód k pokladu. Děti jsou na 
stezce spokojené a vždy si ji užívají. Najít po-
klad je pro ně velkým lákadlem. Touto cestou 
velice děkujeme tvůrkyni Lucce Vaňkové za 
přípravu celé stezky.

A co nás čeká dál ... Březen je měsíc knihy 
a my vyhlásíme ty největší čtenáře za loňský 
rok. A taky oceníme malíře, kteří malovali na 
téma „Jakou pohádkovou bytost byste chtě-
li potkat?“. V  dubnu chceme obnovit tradici 
úklidu v  Jamnici. Snad se nám to povede. 
O konkrétním termínu vás budeme včas in-
formovat. Těšíme se, že nás pří této akci při-
jdete podpořit.

A  taky se těšíme na setkání s  vámi buď 
v  knihovně nebo mimo ni. Přejeme vám, 
ať jste kdekoli, ať zažíváte příjemné chvíle 
a  vždy najdete svůj poklad, ať se týká če-
hokoli.

Zuzana Šindelářová, knihovnice

Ohlédněme se za měsícem Březnem – mě-
sícem čtenářů. Krátkodobou celostátní 

akci, kdy se ještě intenzivněji podporují čin-
nosti a služby knihoven a také se prohlubuje 
společenský význam četby.

Velmi mě těší, že k tomuto propojení s ve-
řejnou knihovnou dochází i  samovolně ze 
strany některých místních učitelů a dětí.

Tento měsíc knihovnu navštívili předškolní 
děti z  MŠ, druhá třída maláčků už má do-
mluvený termín a  termín je také domluven 
s p. učitelkou a dětmi ze 4.B třídy ZŠ. Náplň 
tohoto setkání řídím podle věku dětí. sezná-
mení s knihovnou – její orientace v prostoru, 
předčítání z knihy, prohlížení knih, seznáme-
ní s náplní práce knihovníka a samotná pod-
pora stát se čtenářem ☺.

Co se bude dít na jaře v knihovně...?
Pro naše malé čtenáře bych chtěla pro-

střednictvím knihovny nabídnout první kon-

KNIHOVNA STĚBOŘICE
takt s autorem dětské knihy, a proto vás zve-
me na interaktivní přednášku p. Rostislava 
Poláčka na téma „Kam mizí opylovači a proč 
je musíme chránit“ - pozor změna termínu 
na 4. 4. 2024 v 16:30 h, přísálí Kulturního do-
mu-vchod zadními dveřmi. 
Vhodné pro děti od 4 - 9 let.  
Rezervace nutná na tel. č. 
725 013 283.

Pro dospělé čtenáře plá-
nuji, Literární kavárnu, jejíž 
náplní bude představení 
cca deseti knižních novi-
nek s předčítáním. Časově 
na 1,5 h. Těšit se můžete 
i  na drobné občerstvení 
s kávou či čajem.

A  pro úplně nejmenší 
a  maminky na mateřské 
dovolené připomínám, že 

stále probíhají čtvrtky s naším skřítkem Kni-
hovníčkem a to v čase od 9-10 h.

Na všechny se moc těším! 
Gabka Vajďáková, knihovnice 

Milí příznivci Memoriálu otce Jož-
ky, rádi bychom Vás pozvali na 

11. ročník každoročního běhu okolím 
Stěbořic k  uctění památky kněze o. 
Josefa Motyky, který v  naší farnos-
ti působil. Memoriál se uskuteční  
8. května v  areálu kostela ve Stě-
bořicích a  začne mší svatou, násle-
dovat bude závod a  koncert zpě-
vačky Barbary Kanyzové a  spol. Pro 
letošní závod jsme připravili novou 
věkovou kategorii, a to 50+ pro trasy 
4 km a  10 km. Závodní trasy zůstá-

vají stejné jako v  minulém roce. Pro 
maminky s  kočárky, seniory, turisty 
apod. je opět připravena nezávodní 
turistická trasa v délce 2 km. Již teď se 
můžete přihlašovat za zvýhodněnou 
cenu na stránkách čipové časomíry  
championchip.cz. Více informací na-
leznete na internetových stránkách 
memorialotcejozky.cz a  facebooko-
vých stránkách Memoriál otce Jožky.

Martin Řehulka,
pořadatel Memoriálu o. Jožky

POZVÁNKA NA MEMORIÁL OTCE JOŽKY 2024

Pořadatel: Orel jednota Stěbořice, farnost Stěbořice a obec Stěbořice.

PREZENTACE  12:00 - 14:30 (před kostelem ve Stěbořicích)

REGISTRACE & STARTOVNÉOnline (nejpozději do 3. května):  Dospělí 150 Kč  /  Žákyně, Žáci 70 Kč

Na místě:  Dospělí 250 Kč  /  Žákyně, Žáci 100 KčTRATĚ & KATEGORIE

START  15:00

4 KM

2+ KM NEZÁVODNÍ TURISTICKÁ TRASA

Registrace na linku www.bit.ly/moj2024

BĚH OKOLÍM STĚBOŘIC K UCTĚNÍ PAMÁTKY KNĚZE JOSEFA MOTYKY OTCE JOŽKY
2024 / 11. ročník

8. 5. 2024 / středa
8. 5. 2024 / středa

17:30

MUŽI MUŽI 50+ ŽENY ŽENY 50+

10+ KM MUŽI MUŽI 50+ ŽENY ŽENY 50+

ŽÁKYNĚ 2009 A ML.

ŽÁCI 2009 A ML.

facebook.com/memorialotcejozkywww.memorialotcejozky.cz

REGISTRACE

koncert

Barbara
Kanyzovátextařka, skladatelka, zpěvačka/ www.barbarakanyzova.cz

memoriál
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Každý, kdo pochází z Březové (nebo je, či byl 
členem místního sboru hasičského), zná 

tuto místní zaběhnoutou akci po celý život. 
Téměř všichni jsme na místním MDŽ jako děti 
vystupovali v  různých scénkách, pohádkách, 
recitovali básničky, tančili, kdo uměl zahrál na 
hudební nástroj, nebo předvedl něco zajíma-
vého. Muži obsluhují přítomné ženy, pro kte-
ré je připravena kytička a pohoštění. Ne jinak 
tomu bylo v sobotu 9. března, kdy jsme se sešli 
v místní hasičské zbrojnici. Starosta hasičů Vla-
dimír Morbitzer, všechny přivítal, poblahopřál 
ženám a uvedl vystoupení místních dětí. Děti 

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN, ANEB TRADIČNÍ MDŽ NA BŘEZOVÉ
a  mládež zatančili dva tanečky 
doplněné jednoduchou scén-
kou. Poté ženám kytičku, jednu 
od hasičů, druhou papírovou od 
dětí, vyrobenou během prázd-
ninových schůzek. A  za dopro-
vodu harmonikáře Patrika Po-
ledníka (který již dobrých pár 
let střídá legendárního Bořika 
Wolfa), jsme si zazpívali lidové 
písně. Vlastně odpoledne probí-
halo dle zaběhnutého scénáře: 
kafe, zakusek, trochu vínečka 
... co noveho, pokukat na nové 
přírustky (pánové si zatím v ku-
chyňce tajně davaju po půlce), občas seřvat 
děcka ať neběhaju a nekřiču ... chodníčkovu ... 
a šlo se dom ... zavřit kury, pozamykat, okupat 
a spat (dřív bylo eščě přiložiť do peca – ale včil 
mame automaty, plyn a  te čerpadla). Článek 
byl sepsán ať vzpomenou všichni ti, kteří kdy 
vystupovali na březovském MDŽ, a též pro jis-
tou mladou paní z Jamnice, která by ráda více 
akcí připomínajících MDŽ, tož isto se stav příš-
tí rok na Březovu děvucho.

Petr Wirkotsch, SDH Březová

Z DĚNÍ KOLEM FARY
Kdo procházel v posledních dnech kolem 

fary, určitě se pozastavil nad rozbagrova-
ným terénem podél celé farní stodoly i před 
vstupem do fary. Jde o přípravné práce pro 
vydláždění zpevněných ploch chodníku do 
farní stodoly i cesty s parkovištěm u stodoly. 

Tato rozsáhlejší stavební akce začala zcela 
nevinně jako snaha o  vyřešení chybějícího 
chodníku do farní stodoly ze směru od kos-
tela. Stávající chodník vedl spíše ke garáži 
a návštěvníci kavárny si přirozeně zkracova-
li cestu přes travnatou plochu. Bezpečnost 
ohrožoval i  špatně viditelný schod u  fary, 
který narušoval bezbariérový přístup. Ne-
chali jsme tedy navrhnout nejprve chodník 

ke stodole bezbariérově a v žulových kost-
kách, což si areál kulturních památek vyža-
doval. 

Když jsme pak vybrali realizační firmu a ře-
šili srovnávaní výšky chodníku vzhledem 
k cestě do garáže a k tomu potřebu položit 
nová potrubí budoucí kanalizace i  odvod 
dešťové vody, došlo nám, že optimální řešení 
by bylo udělat najednou dvůr jako celek. Na 
to jsme ale finanční prostředky neměli. Když 
ale realizační firma pana Martina Droždíka 
z Vítkova vyšla vstříc nabídkou splátkového 
kalendáře, ekonomická rada v únoru schvá-
lila přípravu a vydláždění zpevněných ploch 
farního dvoru v  plném rozsahu. Termín do-

končení je polovina dubna, takže o Memori-
álu už budeme dvůr bez omezení využívat. 

A co můžeme od toho očekávat? Vydláždě-
né prostranství přinese oddělení travnatých 
ploch od zpevněných a tím omezení tvorby 
bláta. Použití žulových kostek je řešením 
s velkou životností bez dalších investic: za-
tímco zámkovou dlažbu po čase likvidujete 
za nemalé poplatky, starou žulovou kostku 
v  případě likvidace lze opět prodat. Určitě 
dojde k celkovému dotvoření a zhodnocení 
hodně navštěvovaného areálu kostela, fary 
a stodoly. Všem vám děkujeme za přečtení 
i za přízeň.

Klement Rečlo,  farář ve Stěbořicích

Co ještě letos plánujem na Březové:
6. 4. sběr elektrozařízení, 30. 4. pálení čaro-
dějnic, 4. 5. pobožnost v místní kapli,
4. 5. muži, ženy, veteráni Březová a Jamnice – 
okrsková hasičská soutěž v Bohdanovicích,
pátky od 3. 5. do 29. 6. mladší a starší hasiči 
Březová, Jamnice – žákovská Mladecká liga, 
27. 7. účast na setkání obcí a měst s názvem 
Březová – Brezová (Březová u  Berouna),  
3. 8. domácí letní taneční diskotéka
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Drahomír Graca, kronikář obce

Antonín Kramný (1927–2000)  
Jamnice 37 - řidič Moravolen Opava

Jana Bartusková (1953–2018)  
Stěbořice 58 - Seliko Opava

Gertruda Maretová (1912–1979)  
Zlatníky 16 - JZD živočišná výroba

Zdeňka Premusová (1930–2015)  
Stěbořice 68 - dělnice, Školní  
statek Stěbořice

Františka Cigánková (1915–1983) 
Zlatníky 23 - JZD živočišná výroba

Marie Mocková (1929–2007)  
Stěbořice 152 - Školní statek Stěbořice

Anna Hříbková (1934–2007)  
Zlatníky 46 - prodavačka

Marie Šelderová (1933–2014)  
Stěbořice 152 - Moravolen Opava

Jan Uvíra (1897–1977)  
Jamnice 23 - JZD živočišná výroba

Ignác Korbel (1877–1974)  
Stěbořice 90 - švec

Jarek Mička (1946 - 2008) 
Stěbořice 66 - opravář zem. strojů STS 
Palhanec a Jaktař

Anna Hladíková (1930–1983)  
Stěbořice 151 - zubní laborantka

Milena Czechová (1916–1987)  
Stěbořice 131 - JZD rostlinná výroba

Petr Kudla (1948–2012) 
Jamnice 13 - zaměstnán v Opavii

Jiřina Hloušková (1921–2019)  
Nový Dvůr 23 (pak Opava)  
- vychovatelka v družině

Jan Premus (1927–2000)  
Stěbořice 104 - řidič, Severomoravské 
mlékárny Opava

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH  
RODÁKŮ, SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...
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Naši padlí spoluobčané mají na našem hřbitově důstoj-
ný památník na tu strašnou válku 1914–1918. Už je 

tomu 110 let, kdy začalo to šílené zabíjení. Do dnešní doby 
se zachovaly fotografie všech našich farníků, kteří padli. 
Průběžně je v našem ZPRAVODAJI všechny zveřejním.

Drahomír Graca, kronikář obce

Původní budova dnešní hospody v Novém 
Dvoře byla součástí panského dvora, po-

stavená jako stáj pro pastevní chov skotu. 
Není vyloučeno, že se zde chovaly také ovce, 
jejichž chov byl v této době rozšířen. Přírodní 
podmínky v dané lokalitě byly pro pastevní 
chov skotu nebo ovcí velmi vhodné. Středem 
protéká potok jako zdroj vody k  napájení 
a všude dokola v údolnici jsou louky. 

Velkostatek v  Novém Dvoře včetně po-
zemků spadal pod hlavnické panství, které  
v  r. 1832 koupil Ludvík Klette z  Klettenhofu 
(rod Klette byl povýšen do šlechtického sta-
vu již v  r. 1792). V  r. 1839 odprodal Hlavnici 
a ponechal si jen velkostatek v Novém Dvo-
ře. Přebudoval si zde stávající budovu na své 
sídlo (starý zámek – již neexistuje), kde se 
také přestěhoval. Byl první majitel velkostat-

NĚCO Z HISTORIE - 1. SVĚTOVÁ VÁLKA

HISTORIE HOSPODY V NOVÉM DVOŘE
ku, který v  Novém Dvoře bydlel. Od této 
doby má velkostatek svůj vývoj nezávislý na 
velkých panstvích. 

Postupem doby se měnil způsob hospo-
daření. Skot se začal chovat převážně ve stá-
jích. Pastevní stáj nebyla využívána a  snad 
i  proto ji majitel velkostatku Ludvík Klette 
přebudoval v  padesátých letech 19. století 
na hospodu.

První hostinská koncese byla vedena na 
majitele velkostatku Ludvíka Kletteho. Roční 
poplatek činil 2,1 zl. Hostinským byl František 
Buček z  Nového Dvora. Při změně majitele 
velkostatku přecházela i  hostinská konce-
se na nového majitele. V  roce 1861 koupil 
velkostatek Antonín Luft, včetně koncese. 
Hostinským se stal Jakub Müler z  Březové. 
Dalším majitelem v  letech 1872 až 1876 byl 
Ludvík Wellesdorter, hostinským byl dále Ja-
kub Müler. V roce 1876 velkostatek koupil Jan 
Hanel. Jakub Müler je hostinským však jen 
do roku 1885. Od tohoto roku je hostinská 
koncese vedena již na nájemce. Prvním ná-
jemcem hospody s touto koncesí byl od roku 
1885 až do roku 1896 Jan Chalupa, který při-
šel ze Zlatník. Po něm se stal hostinským až 
do roku 1908 František Šrom. Dalším majite-
lem velkostatku včetně hospody se stal Kvi-
do Riedel, jehož aktivity v tomto regionu byly 
velmi významné. Mimo jiné modernizoval 

Plecháč Tomáš, Zlatníky Kremser Rudolf, Stěbořice Novák Josef, Stěbořice

Cahel Jindřich, Nový Dvůr JuDr. Strohalm Josef, Stěbořice Uvíra Jan, Jamnice
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Z ČINNOSTI MATICE SLEZSKÉ, 
POBOČNÝ SPOLEK  
VE STĚBOŘICÍCH

V sobotu 30. 9. 2023 se uskutečnil zájezd do Polského Slezska. Našim 
cílem bylo město Nisa, historické město plné odkazů vratislavských 

biskupů, Niské muzeum, městečko Biala a  velkolepý zámek Moszna 
s malebným parkem. Autobus byl zcela zaplněn a všichni byli nadšeni. 

V  říjnu 2023 se uskutečnila komentovaná prohlídka v  konkatedrále 
v Opavě (provázel P. Solnický).

A co plánujeme na rok 2024:
• 20. 4. 2024 prohlídka zámku ve Velkých Heralticích
• �10. 5. 2024 je plánovaná 3. etapa již tradičního pochodu kolem poto-

ku Velká (za Zlatník až k ústí Velké do řeky Opavy v Městských sadech)
• 21. 9. 2024 zájezd do Českého Slezska

Pavel Fridrich,
radní obce a člen Matice slezské

stavebními úpravami také hospodu. Vzadu 
vedle hospody postavil zastřešenou kuželnu 
s krytým prostorem (plichta) pro hráče a di-
váky. Ze západní strany hospody rozšířil pří-
stavbou stávající šenk, čímž vznikl nový sál. 
Dřevěnou skládací přepážkou byl rozdělen 
na dvě části. V případě potřeby celého sálu se 
přepážka odstranila (zábavy, plesy, divadelní 
představení apod.). První divadelní předsta-
vení v tomto novém sále zahráli v roce 1910 
dobrovolníci ze Stěbořic. Do sálu hospody 
byl také pořízen orchestrion “klepetář” (me-
chanický hudební nástroj napodobující zvuk 

celého orchestru). V neděli 13. února 1913 se 
zde při klepetáři konal hasičský ples.

Hospoda se stala oblíbeným místem pro 
letní nedělní vycházky i pro občany okolních 
obcí. Scházeli se zde kuželkáři, hráči karet, 
ale také milovníci nedělních vycházek spo-
jených s  občerstvením při zvuku klepetáře. 
Sortiment v prodeji hospody byl v této době 
bohatý, prodávalo se pivo, víno, pálenka, so-
dovka, káva, čokoláda, tabák cigarety aj.

V  dalších letech byla k  budově hospody 
z  východní strany přistavena kovárna (kuz-
ňa), která sloužila potřebám velkostatku 
i  místním zemědělcům. Kovárna byla také 
pronajímána společně s hospodou jednomu 
nájemci. Zpravidla manželům, kde muž byl 
kovářem a žena vedla hospodu.

Nájemci hospody i kovárny:
• �1907–1913 první nájemce hospody i kovár-

ny Ludvík Cigánek (odešel do Jezdkovic)
• �1913–1920 Eustach Tengler (odešel do 

Stěbořic)
• �1920–1926 Jan Hildebrand (přišel z Vávro-

vic)
• �1926–1933 Josef Urban (odešel do Jezd-

kovic)
• od 1933 Stanislav Kavan (místní občan)

V  roce 1914/15 se stavěl naproti hospo-
dy přes silnici lihovar, což se neobešlo bez 
stavebního ruchu s  velkým počtem sta-
vebních dělníků a dovozců materiálů, kte-
ří byli zároveň příležitostnými zákazníky 
hospody. Stejná situace s velkým pohybem 
lidí zde také byla každý rok v době sklizně 
brambor a jejich zpracování. Tento zvýšený 
pohyb lidí v  blízkosti hospody se projevil 

Zdroj: Živnostenský rejstřík koncesovaných 
živností okresu Opava 1860–1924, Školní kro-
nika – Nový Dvůr, informace pamětníků.

také na zvýšeném počtu zákazníků, což 
mělo vliv na zisk hostinského. Obdobná si-
tuace s velkým pohybem lidí zde byla rov-
něž v  roce 1938, kdy se v  nejbližším okolí 
budovalo hraniční opevnění.

Hospoda i  kovárna byly neustále součás-
tí majetku velkostatku. Teprve v  roce 1946 
v rámci parcelace celého statku byla hospo-
da včetně kovárny přidělena v  té době ná-
jemci Stanislavu Kavanovi a  jeho manželce 
do vlastnictví. Po roce 1948, kdy došlo k po-
litickým změnám i  v  oblasti podnikání byla 
hospoda začleněna do obchodního družstva 
“jednota”. Tím skončila jedna etapa historie 
hospody a začala další.

V současné době hospoda není v provozu. 
Zda ještě někdy bude, nevíme. Téměř 170 let 
byla součásti života obyvatel Nového Dvora 
a okolních obcí a také svědkem významných 
rozhodnutí přijatých na schůzích v hospodě 
konaných. Proto si také připomeňme její his-
torii.

Bohuslav Fridrich



MASOPUST 2024

Rok se s  rokem sešel a  v  sobotu  
	 10. února 2024 v  obci Stěbo-

řice opět proběhl již tradiční MA-
SOPUSTNÍ PRŮVOD S  VODĚ-
NÍM MĚDVĚDA, kdy jsme se sešli  
v 9 hod. u místní Orlovny v počtu 34 tra-
dičních masopustních masek. Celý prů-
vod opět doprovázel vynikající harmo-
nikář až z  Bohumína. První masopustní 
zastávka byla u  zedníka Vašíka Steiera. 
Hospodáři si zaskotačili s medvědem, při-
pravili pro nás pohoštění, něco tekutého 
na zdravíčko (a nebylo toho málo ☺ a při-
spěli nějaký ten peníz na hladového med-
věda. Celý masopustní průvod nafotil 
Jenda Suski a Drahoš Graca, kterým patří 
velké díky. Celá veselice skončila u rodiny 
Tomáše a Hanky Zahlových.

Zároveň v sobotu 10. února 2024 v 20:00 
hod. proběhla v kulturním domě ve Stě-
bořicích večerní akce POCHOVÁNÍ BASY, 
kde k tanci a poslechu vyhrávala hudební 
skupina Žádný ostych. Pro veřejnost byla 
připravená bohatá tombola s půlnočním 
vystoupením stepařek. Dále bylo připra-
veno občerstvení, nealko, čepované pivo 
a alko. Hřeb večera byl obřad POCHOVÁNÍ 
BASY, kde předvedl excelentní výkon fa-
rář Jeník Štencl.

Za organizátory bych chtěl moc po-
děkovat všem, kteří se na masopustním 
průvodu podíleli. Jak maskám, medvě-
dovi Hafíkovi, tak těm, kteří připravovali 
program akce Pochování basy + chystání 
a  výzdobu kulturního domu a  zároveň 
těm, kteří nás pohostili. Dále velké díky 
patří místním sponzorům, díky kterým se 
podařilo zajistit bohatou tombolu. 

Na konec bych chtěl jménem organizá-
torů ze srdce poděkovat panu Miroslavu 
Kláskovi, který byl významný podporova-
tel a sponzor znovuobnoveného Maso-
pustu ve Stěbořicích.

Zároveň Vás chceme pozvat na již  
9. ročník Masopustu s  POCHOVÁNÍM 
BASY ve Stěbořicích, který proběhne  
1. března léta páně 2025.

 Martin Komárek,
za organizátory Masopustu

Jaro
202410  •  ZÁBAVA
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B.O.S.S uvítal Jaro
Jaro je tu a  s  ním i  čerstvý vánek novinek 

a úspěchů z našeho badmintonového od-
dílu B.O.S.S. Po vánočních turnajích, kterými 
jsme uzavřeli rok 2023, jsme se bez váhání 
vrhli do nových výzev.
•  VÁNOČNÍ TURNAJE
V  prosinci jsme si užili dva skvělé turnaje. 
Žákovský turnaj se těšil účasti 28 nadšených 
mladých sportovců, rozdělených do dvou 
skupin. Ve skupině A dominoval Jakub Halfar, 
následovaný Adamem Bergerem a Vendulou 
Ševčíkovou. Skupinu B ovládl Tadeáš Martí-
nek, za ním druhé místo obsadila Sára Pierní-
ková a na třetí příčce se umístil Teodor Falhar.

Dospěláci si vánoční turnaj zahráli  
29. prosince. U mužů zvítězili Tomáš Mikstein 
a  Franta Kubiš, druhou příčku obsadili Petr 
Moravec s Tomášem Konečným a  třetí mís-
to patřilo Jardovi a Pavlovi Burdovým. U žen 
byly nejlepší Lucie a  Barbora Miksteinovy, 
následovány Lenkou Deutschovou a  Zdeň-
kou Orlíkovou a  na třetí příčce se umístily 
Vlaďka Kubišová a Katka Krusberská.

•  A CO JE V ODDÍLU NOVÉHO?
Bossáček: 35 žáků základní školy pravidel-

ně dochází trénovat v úterky od 17:30 - 19:00 
hod. Někteří z nich již zkraje roku (28. ledna) 
hájili naše barvy na turnaji Boreček v Opavě. 
Dokonce přivezli i nějakou tu medaili ☺. Dal-
ší turnaj je čeká 24. března (v době vzniku to-
hoto textu turnaj ještě nebyl odehrán).

Turnaj párů: Po covidové a  rekonstrukční 
odmlce jsme na podzim opět odstartovali 
dlouhodobý turnaj smíšených dvojic. Je při-
hlášeno 14 párů a díky nové tělocvičně, mož-
nosti hrát až na 4 kurtech zároveň a hracích 
dnech středa, pátek a  neděle nejen turnaj 
hravě zvládneme, ale také nevynecháváme 
tréninky.

Valentýn: Nejde o zamilovaného badmin-
tonistu, ale nahrávací automat, který dorazil 

do tělocvičny 14. února, právě v Den svatého 
Valentýna. Tož dostal takové krásné jméno ☺.  
A  nač jej máme? Na trénování dětí a  mlá-
deže. Očekáváme zefektivnění jednotlivých 
tréninků, růst výkonnosti, rozvoj a  zlepšení 
pohyblivosti jednotlivců a  celkové zvýšení 
úrovně hry. Valentýna bychom si nemohli 
finančně pořídit bez přispění 15 sponzorů 
z řad firem, OSVČ i soukromých dárců. Jsme 
moc rádi, že se ze sponzorských darů podaři-
lo vykrýt celou pořizovací cenu stroje ve výši 
73.600 Kč. Dále bylo zapotřebí zakoupit 180 
ks míčků v celkové hodnotě 13.972 Kč. Polo-
vinu ceny jsme zaplatili také díky sponzorům 
a na druhou část přispěl náš badmintonový 
oddíl. Tímto mnohokráte děkujeme všem 
sponzorům.

Vítání Jara: Již 6. ročník této tradice se 
uskutečnil ve spolupráci se Základní školou 
pro tělesně postižené, Opava, Dostojevské-
ho 12. Tentokrát jsou finanční dary určeny na 
revitalizaci multisenzoriální místnosti – sno-
ezelenu. Díky všem sponzorům a  přispěva-
telům jsme mohli v závěru programu předat 

pomyslný šek na krás-
nou částku 56.870 Kč. 
Škola fyzicky peníze ob-
drží na svůj účet společně 
s darovacími smlouvami. 
Program byl tentokráte 
postavený hlavně pro 
děti. Zahájení patřilo dě-
tem ze stěbořické mateř-
ské školy. Pod vedením 
paní učitelek zazpívaly 
a  zatančily 2 moc hez-
ké sestavy a  zaslouženě 
sklidily velký potlesk. 
Následovalo vystoupení 

žáků ze Základní školy pro tělesně postižené, 
Opava, Dostojevského 12. Nejdříve zazpívala 
absolventka této školy Kačenka Juchelková, 
kterou na kytaru doprovodila Lenka Lebe-
dová. Pokračoval sbor současných žáků výše 
uvedené školy. Celý sál zpíval s nimi, jak s Ka-
čenkou, tak pak i  s  tímto sborem. Drobnou 
trhlinou bylo ozvučení a  technika, ale i  to 
jsme překonali díky ochotě Kateřiny Špil-
háčkové, která děti neváhala doprovodit na 
klávesy. Touto částí programu měly všechny 
děti „odpracováno“ a pak následoval kabaret 
Hurá za snem v podání Divadla Milana Šťast-
ného, který přijal pozvání bez nároku na ho-
norář, aby podpořil tuto akci. Než si připravili 
všechny rekvizity, přestávku vyplnilo sester-
ské duo Lenky Lebedové a Kateřiny Špilháč-
kové. Hrály skladby k  poslechu na klávesy 
a  kytaru. Kabaret děti zaujal, snad proto se 
interaktivní představení protáhlo z původně 
plánovaných 40 minut na více než hodinové 
vystoupení zakončené písničkou. Dobrá věc 
se podařila. Sál byl plný a radost z částky na 
šeku veliká. Upřímné poděkování patří všem 
hostům, účastníkům, organizátorům, spon-
zorům, Obci Stěbořice, firmě MAHA TRADE, 
s.r.o., zpěvákům, rodinám našich Bossáčků 
a všem, kdo jakkoliv podpořili tuto akci. Od 
zajištění programu, napečení dobrot, přípra-
vu kytiček a odměn pro všechny vystupující, 
přípravu sálu a přídavného pódia až po úklid 
všeho. Je fajn dělat věci, které mají smysl. 
Hřeje to u srdce.

Do prázdnin nás ještě čeká pexesový tur-
naj (27. dubna), žákovský turnaj před 
ukončením školního roku (15. června) 
a  výpomoc na Obecní slavnosti (8. červ-
na).  Konec hlášení ☺.

Mirka Šmalcová za B.O.S.S.



AKTUALITY  •  13

Pan MIROSLAV KLÁSEK se narodil  
17. června 1939 ve Zlíně rodičům An-

děle a Václavovi Kláskovým ze Stěbořic, 
protože pan Václav pracoval u  firmy 
Baťa a  postupně se s  rodinou stěhoval 
na baťovské prodejny. Po válce se rodi-
na vrátila do Stěbořic a věnovala se prá-
ci v zemědělství. 

Zde v  obci vychodil osmiletou základní 
školu, pak průmyslovou školu v  Opavě. 
Po jejím ukončení nastoupil do podniku 
Minerva, kde prošel postupně dělnickými 
profesemi, až se vypracoval na šéfa podni-
ku.

Když byla v  roce 1993 provedena priva-
tizace Minervy, pan Mirek byl z práce pro-
puštěn. Ve svých 53 letech neměl reálnou 
naději na zaměstnání, a proto se v duchu 
hesla: „dělej, co umíš“ pustil do podnikání 
v  oboru průmyslových armatur. Zakládá 
společnost Armatury KLAD, jejímž pro-
střednictvím koupil v roce 1997 opavskou 
provozovnu podniku Dakon. Postupně ji 
zmodernizoval a  zaměstnával přibližně 
šedesát zaměstnanců. V roce 2011 rozšířil 
svou podnikatelskou činnost koupí arma-
turky v  Ústí nad Labem. V  posledních le-
tech se z vedení firmy stáhl a přenechal ji 
další generaci.

Odchod pana Mirka nás všechny zasko-
čil. Když jako obvykle šel v onen středeční 
večer 21. února 2024 do dílny ve stodole, 
aby něco kutil, a hlavně se rozhýbal po ce-
lodenním sezení, přivodil si pád se zraně-
ním, které mu po převozu do nemocnice 
způsobilo selhání již oslabeného srdce. 

Pan Miroslav Klásek zanechal nesmaza-
telnou stopu nejen v  životech svých blíz-
kých, ale i v obci na kterou byl hrdý. Srdce 
měl vždy otevřené tam, kde bylo potřeba 

Můj milý nejlepší kamaráde Mirdo!!!
Cos nám to udělal?!? Já, tvůj kamarád zde stojím nad Tvým otevřeným hrobem a nechce se mi 
věřit, co se stalo. Naše kamarádství trvalo už téměř 70 let! V mládí jsme jezdili na motorkách, 
podnikali jsme výlety po moravských i českých přehradách, stanovali jsme a bylo nám dobře! 
Také jsme navštěvovali zábavy po celém okolí, chodili za děvčaty a hráli na harmoniku a ky-
tary. To všechno už odvál čas. Teď jsme se scházeli na naší pověstné „ kostelní radě „ v místním 
restaurantu Panská a vzpomínali na mládí! Roky přibývaly a z naší bývalé party už 5 členů 
odešlo! Zůstali jsme už jenom dva! Mirdo, tvůj odchod zasáhne mnoho lidí a organizací. Kdy-
koli jsem jako předseda TJ Sokol za Tebou zašel s prosbou o příspěvek na činnost, nikdy jsi mě 
neodmítl a  podle možnosti přispěl! A  to jsem nebyl sám, podporoval jsi všechny spolky. Ať 
to byly akce obce, farního úřadu i jiné! Budeš nám chybět i pro Tvou dobráckou povahu, kdy 
(i když velmi úspěšný podnikatel) jsi se nikdy nevyvyšoval nad ostatní, s každým jsi pohovořil 
a jednal! Tak se s Tebou můj kamaráde loučím za všechny sportovce TJ Sokol Stěbořice, všech-
ny občany ze Stěbořic, kamarády z restaurace na Panské i hospůdky v Ofsajdu, zaměstnanců 
KLADU v Opavě i v Ústí nad Labem, slovenské Šaly a všech dalších!!!

Čest Tvoji památce!  Ať Ti je země slezská lehká!  Děkuji!

Pan MIROSLAV KLÁSEK (17. 6. 1939-21. 2. 2024)
a kde viděl úsilí měnit věci k lepšímu. 
Za mnohé mu děkuje většina spolků, 
které u nás působí – TJ Sokol Stěbo-
řice, Orel jednota Stěbořice, pěvecký 
sbor Stěbořice, farnost. Přispíval kaž-
dému z nich. Vždy se angažoval v ži-
votě obce, dříve např. ve Svazarmu, 
v  letech 2014-2018 byl zastupitelem. 
Jednalo se o výraznou osobnost Stě-
bořic, patriota, který neváhal ze svých 
peněz podporovat kulturní i sportov-
ní život obce. Nad nikoho se nepovy-
šoval, v hospodě, na fotbale nebo ně-
jaké slavnosti byste v  tom postarším 
pánovi nepoznali majitele několika 
firem.

Pane Klásek, budete nám chybět!
Roman Falhar, starosta obce

Přikládáme i  proslov pana Boříka 
Wolfa, dlouholetého předsedy Soko-
lu Stěbořice a kamaráda pana Kláska, 
který zazněl nad jeho rakví.

POJĎME SE BAVIT  
O OBNOVĚ NAŠEHO DĚDICTVÍ!

Milí spoluobčané, obracím se na vás    
s  nabídkou. Pojďme se bavit o  našem 

historickém dědictví! Zámek a  jeho okolní 
budovy jsou jak čisté plátno, které čeká na 
naši kreativitu a  nové nápady. A  kdo ví, co 
všechno můžeme společně vytvořit, že ano?

Potřebujeme vaše myšlenky a nápady, aby-
chom mohli dát nový život tomuto historic-
kému klenotu. Myslíte si, že by zde mohla být 
nová obecní „čtvrť“? Nebo možná místo pro 
služby a lékaře, komunitní akce a setkávání? 
Možností je spousta!

Takže se zastavte na běhu otce Jožky  
8. května a popovídejme si o tom! Naši kole-
gové z MSID – regionální rozvojové agentury 
tu budou, aby naslouchali vašim myšlenkám 
a  vizím ohledně toho, jak by měl vypadat 
tento úžasný areál. Jsou otevřeni vašim ná-
padům a nadšení se vám věnovat.

Takže neváhejte a  přidejte se k  nám! Spo-
lečně můžeme udělat něco úžasného pro 
naši obec a budoucí generace.

Roman Falhar, starosta obce
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Energetické úspory ZŠ – Etapa č. 3

Rozhodli jsme se pokračovat i  letos v  re-
konstrukci naší základní školy. Ve třetí 

etapě by se měla vyměnit otopná soustava 
ve zbývajících budovách. Od této výměny si 
slibujeme díky chytré regulaci topení další 
úspory ve vytápění. V přízemí přístavby však 

chybí vyměnit elektroinstalaci. V  ostatních 
prostorách již byla vyměněna v  předešlých 
letech. Do většiny místností se však musí 
„natáhnout“ kabely pro ovládání topení. Ve 
všech místnostech budou také vyměněna 
zářivková svítidla za LEDková. Náklady jsou 

odhadnuty na něco přes 5 mil. Kč s DPH. Bo-
hužel na tyto práce není možno získat v sou-
časné době dotace, takže jsme nuceni pokrýt 
celou částku z obecního rozpočtu. Touto eta-
pou by tak byly hotovy veškeré práce v inte-
riéru.

Rozšíření hřbitova – Etapa č. 1

Z  důvodu nedostatečné kapacity hrobo-
vých míst na stávajícím hřbitově jsme se 

už před několika lety rozhodli nechat zpra-
covat projekt na rozšíření hřbitova. Projekt 
zpracoval uznávaný Ing. arch. Marek Štěpán. 
Projekt zahrnuje mimo oplocení, chodníků 
na hřbitově také vybudování toalet a zázemí 

pro hrobníka na severní straně a vybudování 
přilehlého parkoviště. Vzhledem k  vysokým 
nákladům jsme se rozhodli projekt realizovat 
na etapy. V této první etapě by se mělo vybu-
dovat oplocení. Na jižní straně bude na cih-
lovou zeď navazovat zeď z  lícovaných cihel, 
ze západu a severu je pak navržen designový 

ocelový plot. Součástí této etapy jsou také 
branka z jižní strany a brána ze severní strany 
z  budoucího parkoviště. Tento rozsah prací 
představuje náklady ve výši 2 mil. Kč s DPH. 
Proto jsme požádali o dotaci u Moravskoslez-
ského kraje, který nám „přiklepl“ 400 tisíc. Ak-
tuálně proto připravujeme výběrové řízení.

V  předchozích letech byla opravena fa-
sáda budovy, následně interiér spole-

čenské místnosti a přilehlé kuchyňky a  loni 
vstupní schodiště se zídkou a plotem. Letos 
bychom chtěli opravu školy dokončit. Opra-
vuje se byt, který se pronajímal – opravily 
se omítky a buduje se zde WC. To zde totiž 
nebylo a  nájemce musel využívat veřejné 
WC na chodbě. Elektroinstalace a topení se 

Chodník k pivovaru

Po několikaletém snažení snad spějeme 
ke zdárnému konci. Máme přislíbenu do-

taci a  pravděpodobně v  létě bychom začali 
se stavbou chodníku směrem na Zlatníky. 
Součástí bude posunutí značky začátek obce 
až před první domy, vybudování chodníku 

na levé straně (k  těmto domům), veřejného 
osvětlení, nasvětleného přechodu pro chodce 
a samotného chodníku na louce na levé stra-
ně. Bohužel dopravní policie vznesla požada-
vek na instalaci svodidel podél louky mimo 
obec, což projekt prodraží. Zda to je nebo 

není smysluplné, ukáže čas. Do konce roku by 
mohlo být hotovo, vjezd do obce bude koneč-
ně vypadat civilizovaně a cesta na „komunál“, 
do znovuotevřeného pivovaru, popř. kamkoli 
jinam bude mnohem bezpečnější.

Roman Falhar, starosta obce

Oprava interiéru „staré školy“ v Novém Dvoře
zde měnilo v  nedávné době. Okna jsou už 
také opravena. Vznikne tak zde krásný zre-
konstruovaný byt 2+1 o  ploše cca 80 m2. 
Kompletně se opravují také veřejné toalety. 
Novou omítku dostala taká vstupní chodba. 
Po rekonstrukci bude možno opět plnohod-
notně využívat společenskou místnost k růz-
ným oslavám a akcím.

Michal Komárek, místostarosta
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Protipovodňová/protizáplavová ochrana obce

Poslední roky nás několikrát potrápila 
velká voda. Ať už přitekla z  polí, anebo 

z potoka, neměli poškození z její přítomnos-
ti radost. Už víme, kudy vody teče (snad nás 
nepřekvapí novou trasou …) a postupně se 
snažíme ji zpomalovat nebo odvádět mimo 
obec. Většina realizací je zatím na papíře a te-
prve čeká na výstavbu (bude záležet i na pří-
stupu vlastníků dotčených pozemků). Nádrž 
Pod Hájem bude stavět stát (optimistický od-
had je nejdříve v 2030) a už se zde připravuje 

projekt. Suchý poldr u Kalinovce a průleh nad 
Novým Dvorem je v režii Státního pozemko-
vého úřadu, má potřebná povolení a snad se 
začne v roce 2025. Tento suchý poldr by měl 
doplnit menší na loukách za hřištěm, který 
je ve fázi příprav a bude jej financovat obec. 
Nad školou a zahrádkami jsme už loni uděla-
li menší opatření ve spolupráci s VOD a nyní 
na to navázal tzv. průleh, který by měl vodu 
tekoucí z přilehlých polí odvézt mimo zástav-
bu a  ochránit tak školu, víceúčelové hřiště 

a  panelové domy. Jedná se o  mělký, široký 
příkop s  hliněnou ochrannou hrází, který je 
vyspádovaný východním směrem, aby voda 
z polí tekla pryč. Součástí jsou i dva přejezdy 
na pole pro zemědělskou technikou. Důleži-
té je, aby nikdo do něj nic nesypal, jako se to 
stalo u příkopu, který je přímo za plotem ško-
ly. Věřím, že postupně dokážeme vybudovat 
všechna potřebná opatření, aby nás velká 
voda už nikdy nestrašila.

Roman Falhar, starosta obce

Nyní je období, kdy si můžete nejen 
v  našem okolí, ale skoro v  celém kra-

ji všimnout, jak rozšířené je jmelí. Zelené 
koule v  korunách skoro jakýchkoli stromů. 
Pro Kelty posvátná bylina (vzpomínáte na 
pohádky s  Asterixem a  Obelixem?), pro 
strom smrtící parazit. Na jmelí je obdivu-
hodná jeho schopnost přežití. Zatím proti 
němu pomáhá jen radikální řez, bohužel 
u  některých zasažených stromů je to řez 
u  země. Odborníci zkoušeli jmelí vylamo-
vat, nebo na něj aplikovat chemický postřik, 
ale nic nezabírá. Vždy se na postiženém 
stromě po čase objevilo znovu a  mnohem 
silnější. A  proč tak vadí? Bere stromu sílu, 
napadené větve schnou, křehnou a  časem 
se stávají nebezpečím pro své okolí. Nikdy 
nevíte, zda vám při procházce pod stromem 
se jmelím nepřistane na hlavě větev s krás-
ně zelenou koulí tohoto parazita. Agentura 
ochrany přírody a  krajiny se už několik let 
soustředí na monitorování alarmující situ-
ace v  našem kraji. U  nás to ještě není tak 

SDH Březová – vyhlašuje jako každý rok bezplatný sběr vysloužilých elektroza-
řízení, elektrospotřebičů. Nabízíme všem občanům Stěbořic, Jamnice, Nového 

Dvora a Březové bezplatnou likvidaci nefunkčních, vysloužilých, zastaralých elektro-
spotřebičů. Naložíme a odvezeme tyto spotřebiče, které přichystáte před vaše vra-
ta, před dům.

Sběr zařízení proběhne v sobotu 6. dubna od 8–11 h. V tuto dobu již mějte vše 
k odevzdání nachystáno před domem! „Odvezeme vše, co má šňůru, nebo je na 
baterky … „

Petr Wirkotsch, SDH Březová

Jmelí - netušená hrozba
tragické, ale např. Poodří 
má se jmelím obrovské 
problémy. A vykácet kvů-
li němu např. polovinu 
vzrostlých stromů je špat-
ně nejen pro krajinu, ale 
i  pro všechny živočichy, 
kteří je využívají, a  na-
konec i  pro lidi. A  jelikož 
jsou pro boj se jmelím 
vyčleněny finanční pro-
středky, rozhodli jsme se, 
že se do tohoto projektu 
zapojíme i my. Nemělo by 
ale smysl ošetřit stromy 
na obecních pozemcích, 
když hned vedle na soukromé parcele bude 
jmelí vesele růst dále a znovu může být za-
vlečeno na ošetřené stromy. Dotační titul 
umožňuje (se souhlasem vlastníka) ošetřit 
i stromy na soukromých pozemcích. Máte-
-li někdo na svém pozemku strom se jme-
lím a nedokážete jej ořezat sami, ozvěte se 

nám (mailem, dopisem, osobní návštěvou), 
abychom o  Vás věděli. Samotné realizaci 
bude předcházet soupis všech postižených 
stromů. A  pokud si dokážete strom ořezat 
sami, učiňte tak prosím co nejdříve. Pojďme 
společně podchytit jmelí včas, než nám za-
moří celé okolí.

RECYKLUJTE S HASIČI Z BŘEZOVÉ  
– SBĚR VYSLOUŽILÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ
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VÝBĚRY Z USNESENÍ RADY OBCE STĚBOŘICE
11. prosince 2023

Rada obce schválila:
1) 	Dodatek č.1 ke smlouvě o dílo s firmou 

Respol s. r. o. akce Rekonstrukce venkov-
ního schodiště s  oplocením v  Novém 
Dvoře (u staré školy), předmětem dodat-
ku jsou vícepráce (nové základy pod zeď, 
zdivo klinker, základy pod schody, plot).

2) 	Dodatek č.2 ke smlouvě o dílo s firmou 
ECM Systém Solution s. r. o. na akci Ener-
getické úspory ZŠ Stěbořice – Etapa č. 2 
(kotelna), předmětem dodatku jsou ví-
cepráce (nová topná soustava v šatnách, 
rozvaděč MaR v šatnách).

3) 	Navržený rozpočet MŠ na rok 2024 s ná-
kladem pro obec ve výši 1.360.000 (stej-
ná částka jako loni).

4) 	Žádost Jednoty Orla Stěbořice o poskyt-
nutí dotace v požadované výši 49.000 Kč.

5) 	Finanční příspěvek pro rok 2024 Klubu 
seniorů ve Stěbořicích ve výši 10.000 Kč.

6) 	Dodatek č.8 ke Smlouvě o  úpravě ně-
kterých vztahů vyplývajících ze zákona 
o  odpadech s  Technickými službami 
Opava – předmětem dodatku je navýše-
ní ceny za sběr odpadů.

11. ledna 2024

Rada obce schválila:
1) Odměnu ředitelce ZŠ v navrhované výši.
2) Realizaci opravy omítek v bytě a na chod-

bě ve staré škole v Novém Dvoře č. p. 23 
pracovníky fy Grambal stavby s. r. o.

29. ledna

Rada obce schválila:
1) 	Ohledně akce Stavba zdi a plotu rozšíření 

hřbitova ve Stěbořicích (Etapa 1) nabídku 
fa Jiří Knopp na podání žádosti o dotaci, 
administraci veř. zakázky v případě získá-
ní dotace, závěrečné vyúčtování akce 

2) 	Nabídku od JKJ Zempra s.r.o. na zhoto-
vení příkopu/průlehu za ZŠ.

3) 	Finanční příspěvek pro rok 2024 Klubu 
seniorů z Nového Dvora ve výši 4.000 Kč.

4) 	Finanční příspěvek pro rok 2024 Klubu 
seniorů z Jamnice ve výši 12.000 Kč.

5) 	Záměr pronájmu garáže za zámkem (pč. 
st. 104, kú Stěbořice), je to „přílepek“ na 
východní straně budovy, výměra 37 m2. 

6) 	Na akci Oprava křížku v Jamnici u kaplič-
ky nabídku fa Jiří Knopp na zpracování 
a podání žádosti o dotaci a administraci 
veř. zakázky v případě získání dotace 

Rada obce vzala na vědomí:
1) Hospodaření v lesích v roce 2023:
	 a) Jamnice -20.804 Kč
	 b) Stěbořice +323.163 Kč
2) 	a) �Informaci o  možnosti čerpání dota-

ce na odstranění jmelí ve stromech. 
Rada schvaluje oslovit Ing. Klečku, aby  

posoudil rozsah napadení.

11. března

Rada obce schválila:
1) Smlouvu o  poskytnutí dotace od Mo-

ravskoslezského kraje na akci „Dostavba 
hřbitovní zdi a  oplocení v  obci Stěboři-
ce“.

2) Vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele 
akce „Prodloužení chodníku podél silni-
ce č. III/4609 k pivovaru ve Stěbořicích“ 

3) Vícepráce (vybudování mostků pro prů-
jezd zemědělců na přilehlá pole) na zho-
tovení průlehu za ZŠ.

4) Vícepráce fy Grambal stavby s. r. o. na re-
konstrukci vnitřních prostor staré školy 
v Novém Dvoře.

5) Účetní závěrku ZŠ Stěbořice za rok 2023, 
zlepšený výsledek hospodaření účetního 
období roku 2023, zisk z hlavní činnosti 
+25.970,21 Kč, zisk z vedlejší činnosti + 
37.444,50 Kč a  schvaluje přerozdělení 
zisku 6.000 Kč do fondu odměn a zbylou 
částku do rezervního fondu.

6) Zprávu o  hospodaření MŠ Stěbořice, 
účetní závěrku MŠ Stěbořice 2023, hos-
podářský výsledek MŠ za rok 2023, zlep-
šený výsledek hospodaření účetního 
období roku 2023, zisk z hlavní činnosti 
+121.171,44 Kč, zisk z  vedlejší činnosti  
+ 25.588,38 Kč a schvaluje převedení do 
rezervního fondu.

Poplatek za psa 2024

Připomínáme občanům, že poplatek za psa pro rok 2024 je splatný do 
31. března 2024. Platbu je možné provést v kanceláři OÚ i převodem na 

účet – č.ú. 3820821/0100, do poznámky příjemci uvést adresu + č. popisné.

Platby za popelnice

Při platbách za popelnice prosím používejte variabilní symbol (VS), který 
je uveden na složence. Při každém vyúčtování je jiný!

Vítání občánků

Rodiče dětí narozených v  roce 2023, kteří ještě nejsou 
přihlášeni a chtěli by se zúčastnit Vítání občánků, ať se 

přihlásí telefonicky nebo emailem – obec@steborice.cz na 
Obecním úřadě. Vítání občánků bude v neděli 14. dubna 
2024 ve 14 h. a v 15. h. Přihlášeným přijde do schránky po-
zvánka, kde bude uveden přesný čas. 

Kateřina Šimkovská, referentka OÚ

18. prosince 2023

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Dotaci pro rok 2024 ve výši 150 000 Kč pro Římskokatolickou farnost Stěbořice.
2) 	Dotaci pro rok 2024 ve výši 150 000 Kč pro TJ Sokol Stěbořice.
3) 	Rozpočet obce na rok 2024 s úpravami proti zveřejněnému návrhu.
5) 	Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku:
 	 a) �za odkládání komunálního odpadu (navýšení poplatku za svoz komunální-

ho odpadu z 0,60 Kč/l na 0,80 Kč/l)
 	 b) ze psů
 	 c) ze vstupného
 	 d) z pobytu
 	 e) za užívání veřejného prostranství

VÝBĚRY Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
11. března 2024

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) 	Záměr směny pozemků: v k. ú. Stěbořice parc. 

č. 1112, parc. č. 1193, parc. č. 1152/2, v  k.ú. 
Nový Dvůr parc. č. 462, parc. č. 433, parc.  
č. 371.

2) 	Rozpočtovou úpravu č. 1 rozpočtu obce na 
rok 2024.

3) 	Bezúplatný převod pozemku parc. č. 1581 v k. 
ú. Stěbořice z  majetku ČR, právo hospodařit 
SPÚ, do majetku obce.


